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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2023/24:53 Skuldregister

Den förra, socialdemokratiska regeringen tillsatte efter lång debatt i november 
2021 en utredning för att föreslå åtgärder som motverkar riskfylld kreditgivning 
och överskuldsättning. Uppdraget var att granska marknaden för 
konsumentkrediter och bedöma i vilken utsträckning det finns risk för att 
krediter erbjuds eller lämnas till konsumenter som de inte har ekonomiska 
förutsättningar att betala tillbaka och vid behov föreslå åtgärder som motverkar 
att så sker. Dessutom innebar uppdraget att bedöma vilken typ av underlag som 
bör ligga till grund för prövningen av en konsuments återbetalningsförmåga 
och föreslå hur kreditgivare och andra som är skyldiga att göra en 
kreditprövning kan få en bättre helhetsbild av en konsuments skulder. 
Utredningen skulle också föreslå ett system för skuldregister och bedöma vilka 
åtgärder som skulle kunna vara lämpliga för att ge redan överskuldsatta 
konsumenter bättre förutsättningar att betala tillbaka sina skulder.

Den 3 juli 2023 överlämnade Överskuldsättningsutredningen betänkandet Ett 
förstärkt konsumentskydd mot riskfylld kreditgivning och överskuldsättning till 
civilminister Erik Slottner. Mot bakgrund av att skulderna hos 
Kronofogdemyndigheten fortsätter att växa snabbt och att överskuldsättningen 
hos privatpersoner ökar, föreslår utredningen ett antal förslag som är tänkta att 
stärka skyddet för konsumenterna. Utredningen föreslår bland annat ett system 
för skuld- och kreditregister, sänkt och breddat ränte- och kostnadstak samt att 
huvudregeln för avräkningsordningen i vissa fall ändras vid avbetalning av 
skulder hos Kronofogdemyndigheten.

Vissa av förslagen ger upphov till frågetecken, dels vad gäller utformning, dels 
vad gäller effekten av dem på överskuldsättningen. 

Jag vill därför fråga statsrådet Erik Slottner:

 

Hur ser statsrådet på Överskuldsättningsutredningens förslag och vilka av dem 
tänker han sig att regeringen kommer att gå vidare med, och när kan riksdagen 
förvänta sig att ha förslag om att bromsa överskuldsättningen på sitt bord?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-03
Besvaras senast
2023-10-24
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………………………………………

Angelica Lundberg (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


